
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
27(vinte e sete) de novembro do ano de 
2025(dois mil e vinte e cinco). ------------- 

Às dez horas do dia 27(vinte e sete) de novembro do ano de 2025 (dois mil e 
vinte e cinco) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-
se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alfredo Luis Nogueira Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes 
Vieira Silva, Johnny Luiz Castro da Costa, Geovani Rodrigues, José Antônio 
Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Rodolfo Aguiar 
de Faria e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do 25/11/2025. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA 25/11/2025; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR ADEIR NOVAES, OUTORGADO: LETÍCIA JOTTA; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
TATÁ DE TAMOIOS, OUTORGADO: LUIZA MARIA DE OLIVEIRA SILVA; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, OUTORGADO: PATRICIA 
PIMENTEL LEAL REGO; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO ODILON, OUTORGADO: 
CARTÓRIO DE RENATO CABO 2º OFÍCIO DE CABO FRIO; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR CLAUDIO 
ROBERTO NUNES VIEIRA, OUTORGADO: GUILHERME GALDINO; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
ANDRÉ LUIZ LOBO, OUTORGADO: AGENTES DA GUARDA CIVIL 
MUNICIPAL DE CABO FRIO; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR GEOVANI RATINHO, OUTORGADO: 
ELIANE ANTUNES MARINHO DO PRADO; PROJETO DE EMENDA 
SUPRESSIVA: 0001/2025 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, 
DISPÕE SOBRE EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI Nº 0306/2025 
QUE,” DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE CADASTRAMENTO, 
REGISTRO E FISCALIZAÇÃO DAS EMPRESAS E ESTABELECIMENTOS 
QUE EXERÇAM ATIVIDADES DE COMÉRCIO DE FERRO-VELHO, SUCATAS, 
METAIS E MATERIAIS RECICLÁVEIS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO”, NOS 
TERMOS QUE MENCIONA; PROJETO DE LEI: 0391/2025 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, INSTITUI O APLICATIVO MUNICIPAL DE 
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DEFESA DO CONSUMIDOR, DESTINADO AO REGISTRO DE DENÚNCIAS 
DE PRÁTICAS ABUSIVAS E OUTRAS VIOLAÇÕES AO CÓDIGO DE DEFESA 
DO CONSUMIDOR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Claudio Roberto 
Nunes Vieira Silva, que inicialmente saudou a todos, em especial ao vereador 
Milton Alencar que participava da sessão on-line. Em seguida agradeceu a 
Secretaria de Serviços Públicos na pessoa do seu secretário Jefferson Vidal, 
destacando que seus pleitos relacionados a melhorias para os bairros de Cabo 
Frio, como limpeza de fossas e poda de árvores sempre eram atendidos 
prontamente. Agradeceu também a regulamentação de transporte irregulares, e 
o ordenamento no trânsito por parte do Secretário Josias da Swel. Em seguida 
disse, que servidores da Guarda Municipal participavam de curso de capacitação 
para enfrentar o verão que se aproximava. Adiante teceu comentários sobre o 
passeio de canoagem sob o tema “Novembro Azul”, destacando que o evento 
servira para chamar a atenção para que os homens estivessem em dia com seus 
exames. Continuando disse que naquela semana, a Casa Legislativa estivera 
sem energia elétrica e que ocorrera o mesmo em diversos pontos da cidade, 
causando prejuízos para diversos moradores. Reiterou que, para haver 
ressarcimento de eletros-domésticos danificados pela ENEL era necessário 
apresentar três laudos técnicos, quando na verdade quem deveria provar 
qualquer coisa deveria ser a empresa concessionaria de energia. Disse que a 
Procuradora Mônica Bonioli pretendia cobrar cerca de dez milhões a Enel, por 
conta de tais prejuízos ao povo de Cabo Frio e que a mesma realizava um 
excelente trabalho no. Procon de Cabo Frio. Continuando observou que os 
ônibus da empresa Salineira ocupavam duas faixas, no terminal do Bairro Itajuru, 
dificultando o trânsito, com isso solicitava providências por parte do Poder 
Público para coibir aquele fato. Disse que as empresas ENE, PROLAGOS E 
SALINEIRA, não eram donas da cidade e deveriam seguir regras. Em aparte, o 
vereador André luiz Lobo disse, que havia reclamação por parte dos usuários de 
ônibus, visto que muitas vezes não tinham dinheiro para pagar a passagem e 
que gostariam de que houvesse o pagamento através de pix, o que inclusive era 
preceito legal. Retomando ao seu discurso, o Vereador Claudio Roberto Nunes 
disse, que era sensível àquela causa e que seu gabinete estava aberto ao 
diálogo com a empresa de transporte. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador José Antônio Odilon, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, aludindo a fala de seu antecessor 
à Tribuna disse que, fora boa a iniciativa da Procuradora Mônica Boniolli com 
relação a autuação da Enel, em decorrência de que muitos sofriam com as 
oscilações de energia. E ainda, que quando o usuário queria fazer uma 
reclamação tinha que falar com robôs ao telefone. Sugeriu que tais ações 
pudessem se estender para a empresa PROLAGOS. Disse, que havia diversos 
lugares onde não caia nem um pingo de água, mas, que a conta chegava 
pontualmente. Em aparte, o Vereador Thiago Vasconcelos disse que, também 
protocolara Requerimento exigindo esclarecimentos sobre o Plano Verão. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador José Antônio Odilon disse que, as 
empresas concessionárias de serviços públicos deveriam desenvolver serviços 
de excelência. Após falou sobre a importância da instituição de um complexo no 
Bairro Peró, onde seriam concentrados uma subprefeitura, associação de 
moradores e central de atendimento médico. Ao final agradeceu a atenção de 



todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Alfredo 
Luiz Nogueira Gonçalves, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. 
Em seguida disse que se sensibilizara com o depoimento da senhora Luiza, 
agraciada com a Moção de Aplausos naquela data. Disse que ele próprio 
passara recentemente por cirurgia e ainda estava em tratamento. Assim, levava 
guardado em seu coração as palavras daquela senhora que tinha tanto a ensinar 
sobre a importância de valorizar a vida. Continuando disse, que sempre se 
posicionara contra o fechamento da escola Rui Barbosa, cuja ameaça de 
fechamento já levava cerca de dezoito anos. Disse que, também outras escolas 
como Arlete Rosa Castanho e Marli Capp sempre sofriam ameaças como 
aquela, já que a manutenção de escolas de ensino médio era da alçada do 
Governo do Estado e não do município, assim, havia uma ação civil pública e 
que o autor era o Ministério Público. Disse, que o tema já fora muito discutido, 
todavia, ninguém o acionara em seu gabinete e que estaria sempre aberto ao 
diálogo. Disse que, com relação a Moção de Aplausos concedida por ele a 
Professora Patrícia Pimentel Leal Rego, diretora de escola, a mesma era 
merecedora, em virtude de que a mesma realizava um grande trabalho à frente 
da Escola Vovó Cinha. Disse que considera a Educação a maior e a melhor pasta 
de qualquer governo, ressaltando que esperava que houvesse uma “virada de 
chave”, visto que os recursos da educação estavam exíguos e que a Educação 
deveria ser administrada com responsabilidade. Ao final enfatizou que, com 
muita tranquilidade afirmava que seu gabinete estava de portas abertas e que 
ele estava sempre disposto a fazer o bem pela coletividade de Cabo Frio. No 
que encerrou sua fala.  Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 
NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
EMENDA SUPRESSIVA: 0001/2025 E PROJETO DE LEI: 0391/2025. FORAM 
APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0636, 1216, 1260, 1304, 1321,1322, 1323, 
1324, 1325, 1326, 1327, 1328 E 1329/2025. FORAM RETIRADAS A PEDIDO 
DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 1287 E 1320/2025. Terminada a Ordem do Dia, 
o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


